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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasobow i informacji w procesach

produkcji, dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

Uktad graficzny © CKE 2015

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.30-X-15.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

[
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw0j numer PESEL*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

__ IR

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriaTe@}anggigkt'Y]k(;Mu@ potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wielko$¢ potrzeb materiatowych w metodzie MRP okreslana jest na podstawie

A. potrzeb netto, struktury asortymentu i wymaganych zapasdéw zabezpieczajacych.
B. potrzeb brutto, harmonogramu produkcji i aktualnego zapasu dysponowanego.
C. potrzeb brutto, struktury wyrobu 1 aktualnego stanu zapaséw dysponowanych.

D. potrzeb netto, zapasu w magazynie, w transporcie 1 zapasu zarezerwowanego.

Zadanie 2.

W przedsigbiorstwie wystepuje zapotrzebowanie brutto na 1500 szt. elementu X wchodzacego w sklad
produkowanego wyrobu. Ustalono, ze w magazynie przedsigbiorstwa znajduje si¢ 100 szt. tego
elementu, a przedsigbiorstwo oczekuje na realizacj¢ dostawy 250 szt. elementu X. Pozostate

zapotrzebowanie netto na element X wynosi

A. 1850 szt.
B. 1750 szt.
C. 1400 szt.
D. 1150 szt.
Zadanie 3.

System informatyczny klasy ERP jest narzedziem wspierajacym codzienng dziatalno$¢ przedsiebiorstwa
1 przyczynia si¢ do

A. zmniejszenia poziomu zapaséw, wolnego reagowania na zmiany w zamdéwieniach.
B. skrécenia cyklu dostawy, braku mozliwosci zmian w harmonogramie produkcji.

C. zwigkszenia kosztoéw materialowych, lepszego nadzoru nad nalezno$ciami.
D.

produkcji bez przestojow i brakow, zmniejszenia kosztow materiatowych.

Zadanie 4.

Dostawca realizuje dostawe materialu w ciggu 6 dni od ztozenia zamowienia. Material jest wydawany
do produkcji nastgpnego dnia po dostawie. Kiedy nalezy ztozy¢ zamowienie na material, jezeli ma by¢
on wydany do produkeji 11 1 16 maja?

A. 6majail0maja.
B. 5 majail0 maja.
C. 4 majai9 maja.
D. 4 majai 8 maja.
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Zadanie 5.

Maszyna produkcyjna moze wytworzy¢ dziennie 260 000 wyrobdéw. W jakim stopniu wykorzystano
zdolno$¢ produkcyjng maszyny, jezeli wytworzyta ona tego dnia 208 000 wyrobdw?

A. 125%
B. 98%
C. 80%
D. 52%
Zadanie 6.

W przedsigbiorstwie przemyslowym gromadzone sa zapasy

A. produkcji niezakonczonej i towaréw konsumpcyjnych.
B. materiatéw, potproduktéw i produktow gotowych.

C. wyrobdw gotowych i towaréw konsumpcyjnych.
D.

surowcow, towardw odsprzedanych i opakowan.

Zadanie 7.

W firmie ,,Ada” przeanalizowano miesi¢czne potrzeby materiatowe. Z analizy wynika, ze na poczatek
miesigca zapas wynosit 20 000 szt., w ciggu miesigca przyjeto dostawy 400 000 szt. materiatow. W tym
samym okresie zuzyto do produkcji 350 000 szt. Ile sztuk materiatow znajdowato si¢ w magazynie na

koniec miesigca?

A. 50 000 szt.
B 70 000 szt.
C. 370000 szt.
D. 420 000 szt.
Zadanie 8.

Przedsiebiorstwo odziezowe wydalo do produkcji garniturow 2 500 mb tkaniny welnianej. Jaki

dokument wystawiono w magazynie w chwili wydania materialéw do zuzycia?

A. Pz
B. Rw
C. Wz
D. Pw
Zadanie 9.

W przypadku produkcji na zamoéwienie i1 potrzebnego do niej materialu o duzej wartosci, sposobem na
ograniczenie wydatkow na zakup materiatow i kosztow magazynowania jest system zamawiania oparty

na metodzie

A. ekonomicznej wielkos$ci dostawy.
B. uzgodnionej wielkosci dostawy.
C. zmiennej wielkosci dostawy.

D. partia na partig.
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Z.adanie 10.

Koszty dotyczace utrzymania zapasow to

— koszt energii elektrycznej dziatu zaopatrzenia, — koszt ubytkéw naturalnych,
— wynagrodzenie kierowcy, — amortyzacja magazynu,
— amortyzacja samochodu ci¢zarowego. — wynagrodzenie magazyniera.
A. B.
— dzierzawa wyposazenia magazynowego, — oplata za wynajecie dodatkowego magazynu przy
— wydatki na odczynniki do badania jako$ci krétkotrwatym nadmiarze zapasu,
dostarczonych zapasow. — oplata za przetrzymywanie kontenera.
C. D.

Zadanie 11.

Korzysci dzieki ekonomicznej skali zakupow osiggane sa poprzez

A. udzielenie rabatow kontrahentom.

B. sprzedaz tylko duzych ilosci towardw.

C. dokonanie ilosciowo wigkszych zakupow.
D. zmiang warunkow ptlatnosci dla odbiorcow.

Zadanie 12.

W strefie skladowej magazynu jest 200 miejsc. Materiaty rozmieszczane s3 wedtug klasyfikacji ABC.
Liczba miejsc dla materiatow grupy A, grupy B i grupy C wynosi odpowiednio

A. 160,301 10 miejsc.
B. 40, 601 100 miejsc.
C. 20,301 150 miejsc.
D. 100, 9515 miejsc.

Z.adanie 13.

Zasada, ktéra wymaga, aby wydawa¢ w pierwszej kolejnosci jednostki tadunkowe, ktérych termin
przydatnosci uptywa najwczesniej, nazywa si¢

A. FIFO
B. LIFO
C. LEFO
D. FEFO
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Zadanie 14.

Towary o duzej ilosciowej sprzedazy i niewielkim bledzie prognoz wedlug klasyfikacji ABC/XYZ
naleza do towardéw grupy

A. BZ
B. BY
C. AX
D. AY

Zadanie 15.

Wysoki stan zapaséw swiezych warzyw gromadzony przez przedsigbiorstwo przetwdrcze jest zapasem

A. zabezpieczajacym.
B. spekulacyjnym.
C. sezonowym.

D. zbednym.
Zadanie 16.
Do pokonywania duzych odlegtosci migdzy halami magazynowymi stosowane sa
A. przenosniki.
B. wozki platformowe.
C. wdzki podnosnikowe.
D. wozki widlowe czotowe.
Zadanie 17.

Do magazynu codziennie dostarczanych jest srednio 3 000 jednostek tadunkowych. Kazdy wozek
magazynowy moze dokona¢ przemieszczania 25 jednostek fadunkowych jednorazowo w czasie 2 minut.

Ile wozkdw nalezy skierowac do strefy przyjeé, aby zapewni¢ wykonanie pracy w ciggu 1 godziny?

A. 2 wozki.
B. 3 wobzki.
C. 4 wdzki.

D. 5 wozkéw.

Z.adanie 18.

Wiaty jako magazyny pétotwarte stuza do sktadowania migdzy innymi

A. piasku1 zwiru.

B. maki, cukru i wegla.

C. rur PCV irur ocynkowanych.

D. narzedzi precyzyjnych i oku¢ metalowych.

" 1
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Z.adanie 19.

Rysunek przedstawia uktad technologiczny magazynu o przeptywie W | =
A. prawoskretnym. S I
P | €=
B. przelotowym.
C. workowym.
D. katowym.
Zadanie 20.

Cechg sktadowania rzedowego w regatach potkowych jest

A. utrudnione zastosowanie zasady FIFO i dobre wykorzystanie powierzchni.

B. konieczne zastosowanie zasady FIFO i dobre wykorzystanie powierzchni.

C. bezposredni dostep do kazdej jednostki 1 niepelne wykorzystanie powierzchni.
D. utrudniony dostep do kazdej jednostki i niepetne wykorzystanie powierzchni.

Zadanie 21.

Podstawowy modut magazynowy to czg$¢ powierzchni magazynu, obejmujaca

A. dwie paletowe jednostki tadunkowe.

B. jedna paletowa jednostke fadunkows.

C. dwie paletowe jednostki fadunkowe i1 droge pomi¢dzy nimi.
D

cztery paletowe jednostki tadunkowe i dwie drogi pomig¢dzy nimi.

Zadanie 22.

Operacje magazynowe w strefie wydan obejmuja

A. kompletowanie partii wysytkowej i kontrol¢ stanu zabezpieczenia.

B. podjecie jednostki tadunkowej i przemieszczenie do miejsca sktadowania.

C. kontrole stanu zewnetrznego jednostki tadunkowej 1 odbidr ilosciowy dostawy.
D. oznakowanie jednostki tadunkowej etykietami i ztozenie w miejscu sktadowania.

Zadanie 23.

Ile warstw tadunku o wymiarach 400 x 500 x 100 mm (d}. x szer. x wys.) 1 wadze 40 kg mozna ulozy¢
na palecie EUR o wymiarach 1200 x 800 x 144 mm o wadze 25 kg, jesli maksymalna wysokos¢ pjt.
nie moze przekroczy¢ 1000 mm, masa brutto pjt. 800 kg, a opakowan nie mozna przekrecac?

A. 2 warstwy.
B. 4 warstwy.
C. 6 warstw.
D

8 warstw.

Technik%fg)a%sétfﬂif)com (A5
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Z.adanie 24.

Ile opakowan zbiorczych zmiesci si¢ maksymalnie na palecie EUR o wymiarach 1200 x 800 x 144 mm,
jesli utozone sg w trzech warstwach, a opakowania zbiorcze majag wymiary: 150 x 200 x 100 mm
(dt. x szer. x wys.)?

A. 60 opakowan.
B. 76 opakowan.
C. 80 opakowan.
D

96 opakowan.

Zadanie 25.
Opakowanie towaru, ktory nie jest odporny na wstrzasy, nalezy oznaczy¢ znakiem informacyjnym
‘v
PAPAd
A B C. D

Zadanie 26.
W firmie sformowano jednostki tadunkowe zawierajace wyroby sypane luzem, wykorzystujac w tym
celu

A. pakiety.

B. palety ptaskie.

C. palety siatkowe.

D. palety skrzyniowe.
Zadanie 27.

Czgs$¢ zapasow zgromadzonych na placu sktadowym ulegla uszkodzeniu, za ten stan rzeczy odpowiada

A. planista.

B. magazynier.

C. kontroler jakosci.
D. zaopatrzeniowiec.

Zadanie 28.

Zadania realizowane w magazynie w ramach fazy przyjmowania towaréw to miedzy innymi

A. roztadunek, identyfikacja i kontrola ilosciowa.
B. przyjmowanie, sortowanie i przechowywanie.
C. przyjmowanie, sktadowanie i wydawanie.
D. roztadunek, przyjmowanie i kompletacja.

" 1
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Z.adanie 29.

Pietrzenie posrednie bez urzadzen do sktadowania mozliwe jest dzigki zastosowaniu wyposazenia

zaprezentowanego na rysunku

A B. C D
Zadanie 30.
Ustal koszty magazynowania na jednostke zapasu na podstawie danych z tabeli.
A. 0,01 z/szt. Koszty wynajmu magazynu 100 000 zt/rok
B 0,10 zl/szt. Koszty robocizny wtasnej 80000 zt/rok
C. 1,00 zt/szt. Amortyzacja sprzetu technicznego 20000 zt/rok
D. 10,00 z¥/szt. llo$¢ zapaséw w magazynie 2 000 000 szt./rok
Zadanie 31.

Z powodu zmiany na stanowisku kierownika magazynu przeprowadzono inwentaryzacje i sporzadzono

A. arkusz spisu z natury.

B. kartg limitu materiatowego.

C. instrukcj¢ inwentaryzacyjna.

D. kartg bezpieczenstwa materialowego.

Zadanie 32.

Jezeli w tancuchu dostaw wspotpracuja producent, hurtownik i detalista, to tworzg oni kanat dystrybucji

A. bezposredni, pionowy.
B. bezposredni, poziomy.
C. posredni, pionowy.
D. posredni, poziomy.

Zadanie 33.

Regaty ramowe lub wspornikowe, w ktérych sktadowanie odbywa si¢ bezposrednio na elementach
konstrukcyjnych — belce poprzecznej, ramie lub podporze, to cechy charakterystyczne regatu

A. poétkowego.

B. bezpotkowego.

C. przeptywowego.

D. bezpotkowo-pdtkowego.

Technikl ogistik com
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Z.adanie 34.

Ktore urzadzenie nie jest urzadzeniem transportu technologicznego?

A. Ladowarka.
B. Dzwignica.
C. Przenosnik.
D. Kontener fadunkowy.

Zadanie 35.

Infrastruktur¢ centrum magazynowego stanowi

A. magazyn i pomieszczenia biurowe.

B. warsztat naprawczy, stacja paliw i magazyn.

C. oddziat celny, obiekt biurowy i terminal przetadunkowy.
D.

punkt technicznej obstugi pojazdéw, magazyn i1 oddziat celny.

Z.adanie 36.

Roczny strumien przyje¢ do centrum dystrybucji wynosi 180 000 jednostek tadunkowych na rok.
W roku jest okoto 300 dni pracy. Zapas zabezpieczajacy jest rowny 40% dobowego strumienia dostaw
1 wynosi

A. 720 jednostek tadunkowych.
B. 600 jednostek tadunkowych.
C. 300 jednostek fadunkowych.
D. 240 jednostek tadunkowych.

Zadanie 37.

Lokalne centrum dystrybucji termin planowanego przyj¢cia towardow ustala, gdy zapas towarow bedzie

A. réwny zapasowi zabezpieczajacemu.
B. powyzej zapasu zabezpieczajacego.
C. réwny zapasowi poczatkowemu.

D. réwny zapasowi obrotowemu.

Z.adanie 38.

Przychody ze sprzedazy towaréw wyniosty w minionym okresie 200 000 zt. W tym czasie poniesiono
koszty magazynowania w wysokosci 50 000 zl, koszty sprzedazy 10 000 zt i koszty transportu
30 000 zt. Jaki wynik na sprzedazy osiagneto przedsigbiorstwo handlowe?

A. 110000 zt
B. 200 000 zt
C. 210000 zt
D. 290000 zt
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Z.adanie 39.

Przedsiebiorstwo produkujace sprzet AGD sprzedato czajniki bezprzewodowe hurtowni na tgczng kwote
10 000 ztotych netto. Wystawiono fakture sprzedazy, w ktorej naliczono 23% podatek VAT. Wartos¢
podatku VAT i warto$¢ sprzedazy brutto wynosi odpowiednio

A. 230zt19770 zt

B. 230zi10230zt
C. 2300zti17700 zt
D. 2300zti12 300 zt

Zadanie 40.

Fabryka tozysk tocznych ustalila jednostkowy koszt wytworzenia tozyska tocznego w wysokosci
1000 zl. Przedsigbiorstwo sprzedaje swoje wyroby z 40% narzutem zysku na jednostkowy koszt

wytworzenia. Ustalona cena brutto, uwzgledniajaca 23% podatek VAT jednego tozyska tocznego wynosi

A. 2300zt
B. 1722z
C. 1400zt
D. 1230z

Technil%f.rgré;ai%gyﬁ(l.gom (A5

Logistyka jest nasza pasja.




